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  Variance and Variationالتشابه  والتباٌن                                             

 Genetic & Environmentالبٌئة والوراثة                                                

كل ما هو غٌر وراثً مثل التغذٌة والامراض والمساكن  (Environmentنقصد بالبٌئة )

 والادارة .

 التحسٌن البٌئً :. ظرف بٌئً غٌر جٌد و نحسنه. 

من مواصفات الاستجابة :. ٌؤثر بشكل سرٌع على الانتاج ولكن تأثٌره لا ٌدوم )لا ٌستمر( 

 وٌزول بزواله هذا تحسٌن موقت )سرٌع( .

 كل ما ٌورث عبر الجٌنات هو الوراثه اي صفة تنقل الى الجٌنات . (Geneticثه )الورا

 التحسٌن الوراثً :. ٌكون بطئ ولكن ٌبقى وٌلازم الحٌوان طٌلة حٌاته .

مثال / بقرة ذات ترتٌب وراثً ممتاز لكن التغذٌة ردٌئة لا تعطً التحسٌن الوراثً اذ عند 

ات ردئٌه لكن عند توفر الظروف البٌئٌة وجود ظروف بٌئٌة غٌر ملائمه تعطً صف

 الملائمة تظهر الصفات الوراثٌة الجٌدة للحٌوانات المنتقلة من الابوٌٌن .

الصفات التً تنقل هً عباره عن مزٌج من البٌئه والوراثه والتداخل مابٌن البٌئه 

كل مانحن نقٌسه من الصفات التً نرٌد ان نحسنها هً صفات مظهرٌه )الطول  والوراثه

 , البٌض , الحلٌب( .

 تاثٌر التداخل البٌئه والوراثه . -3-تاثٌر البٌئه  -2-تاثٌر الوراثه .    .1

  TTمثل للفرد الخارجً الشكل أي الفرد به ٌظهر ما هو) phenotypeالمظهر الخارجً 

  tt و( طوٌل نبات) الخارجً المظهر ذات ٌعطٌان ولكن مختلفٌن وراثٌٌن تركٌبٌن Tt و

( و هو نتٌجة لعمل خارجٌة بمظهرٌن وراثٌة تراكٌب ثلاث انها أي قصٌر نبات ٌعطً

 التركٌب الوراثً والظروف البٌئٌه والتداخل مابٌن الوراثه والبٌئه .

 جٌنات من الفرد ٌحمله ما أي) genotypeالتركٌب الوراثً ٌاتً من ٌحمله الحٌوان من 

 ه( وزائداً الظروف البٌئٌ وراثٌة تراكٌب ثلاث هً aa و Aa و AA مثل فعلا

Environment  والتداخل بٌن البٌئه والوراثهInteraction . 

 على موقع وٌحتل الوراثٌة المادة هو بل وراثٌة, وحدة أصغر هو :Gene الجٌن

 .أكثر أو صفة فً ٌؤثر أو مسئول جٌن وكل LOCUS بـ ٌدعى الكروموسوم

بمعنى تركٌب وراثً ٌسلك سلوك معٌن فً ظرف بٌئً معٌن قد ٌعطً اسلوب سٌئ وقسم 

 فً ظرف بٌئً جٌد ٌعطً اسلوب جٌد من الوراثه . 

لو نأخذ اي حٌوانٌن ونقٌس بٌن صفتٌن او اكثر سنجد فٌما بٌنها تباٌن )اختلاف( بالصفة 

الماده الاساسٌه والاولٌه لاجراء عملٌات التحسٌن فً فً نفس النوع وان التباٌن تعتبر 

 القطٌع لولا وجود هذا التباٌن فً الحٌوانات لما استطعنا من اٌجاد الابناء تفوق الاباء.

 ملاحظه :. التباٌن اساسً فً عملٌة الانتخاب ))ملاحظه مهمه((

 جودة .وجدت السلالات المو وجود التباٌن لما عكس التباٌن هو التشابه فلولا

هذا التباٌن قد ٌكون مشكله بالنسبة للمربى اذا وجد تباٌن ٌجب ان تنتخب وعند اعطاء 

حٌوانات جدٌده فً الصفات وعند تركها تتكاثر طبٌعٌا عشوائٌا ٌؤدي الى رجوع 

 الحٌوانات الى التباٌن فً الصفات . 



الرديء جٌل بعد التباٌن ٌجب ان ٌتبع بأجراء عملٌة انتخاب لان ٌرجع الى المتوسط او 

 جٌل ان التباٌن قد ٌلعب دور فً انخفاض مستوى القطٌع .

صفات كثٌره تظهر فً التباٌن مثل انتاج الحلٌب واللحم والبٌض والطول واللون والوزن 

 وكفاء التحوٌل .

بسبب انعزال العوامل الوراثٌه اثناء عملٌات انعزال الكمٌات الذكرٌه  التباٌن الوراثً

 حاد هذه العوامل الوراثٌه فٌما بٌنها.والانثوٌه وات

Aa           *       Aa 

A        a         A           a 

AA     ,      Aa +  Aa     ,     aa 

¼                    ½                ¼ 

 وهذا ٌؤدي الى التباٌن الوراثً .

 

 س/ البٌئه تؤثر على الوراثه ؟ 

البٌئٌه على الوراثه لا تتأثر لأنها جٌنات تنتقل من الاباء الى الابناء وان ج/ تباٌن العوامل 

هذه الجٌنات لا تتأثر بالتباٌن البٌئً ان البٌئه تساعد التركٌب الوراثً اذ ان الظروف 

 البٌئه لا تؤثر على الكروموسومات او الجٌنات لكنها تؤثر على تعبٌر الجٌنات الوراثٌه .

فرد او جٌل فلا ٌنتقل  11خذ فئران وقطع ذٌله واستمر ٌقطع الذٌل فكرةاحد العلماء: ا

 قطع الذٌل عند الفئران. 

 

 صفة فً بٌنها فٌما تشترك الحٌوانات من مجموعة عن عبارة هً الحٌوانٌة العشٌرة

 قطٌعا أو صغٌرا Herd قطٌعا تكون فقد لذا بٌنها فٌما تتزاوج أن وٌمكن أكثر أو متغٌرة

 .بأكمله Type نوعا أو Breed سلالة تكون وقد كبٌرا

 العشٌرة بها توصف أن ٌمكن التً المواصفات أهم(  Wright, 1969) راٌت عن ورد

 :فً تتمثل والتً الحٌوانٌة

                       الوراثٌة التراكٌب تكرار - 1

 الجٌنً التكرار - 2

 (.بالاتزان عنة ٌعرف ما أو)  آخر إلى جٌل من الجٌنً التكرار ثبات مدى - 3

 

 : العوامل المحددة لوصف العشٌرة الحٌوانٌة وراثٌا***

 :التالٌة الشروط توافر ٌجب وراثٌا العشٌرة وصف ٌتم لكً

 لتلك العٌنة تمثٌل فً مهما عاملا Sample size العٌنة حجم ٌعتبر :العٌنة حجم -1

 أكثر كانت وكلما الحقٌقة إلى النتائج قربت كلما العٌنة حجم زاد كلما أنه حٌث العشٌرة

 . دقة

 العٌنة تكون أن وهو مهما عاملا العٌنة اختٌار عشوائٌة تعتبر :العٌنة اختٌار عشوائٌة -2

 العٌنة أخذ عند بالعشوائٌة وٌقصد Un-biasedمتحـٌزة وغٌر عشوائٌة بطرٌقة مأخوذة

 المجموعة لٌمثل ٌؤخذ آخر فرد كأي الفرصة نفس العشٌرة فً فرد لكل ٌكون أن هو



 فرد أي فرصة بأنه  Random mating العشوائً التزاوج ٌعرف :التزاوج عشوائٌة -3

  العشوائً التزاوج  ٌعتبر و. فٌها فرد أي مع ٌتزاوج أن فً متساوٌة تكون العشٌرة فً

 .العشٌرة وصف فً مهما عاملا أٌضا

 ؟BREEDماذا نعنً بالسلالة 

ولها القابلٌة  ,تمٌزها عن غٌرها ,صفات مشتركةمجموعة من الحٌوانات ذات السلالة : 

وذلك لكثرة  ,%111توجد سلالة نقٌة  ولا وقابله للتمٌز. على طبع صفاتها فً نسلها

 عدد الكروموسومات.

سلالة , تسمٌة المحلٌة الأبقارأو  الأغنامٌطلق على أي من الدجاج المحلً أو  لا : ملاحظة

 Geneticلذلك ٌفضل بأن ٌطلق علٌها مجموعة وراثٌة ) ,وذلك لعدم تربٌتها بشكل نقً

Group.) 

 

 التباٌن المظهري  = التباٌن الوراثً + التباٌن البٌئً +التداخل البٌئه والوراثه

Phenotypic variance= genotypic variance + Environmental variance 

+ genotypic environmental interaction 

σ2
P= σ2

G+ σ2 
E +σ

2
G E 

 اثر البٌئه المشتركة 

 هنالك تشابه فً الصفات الاقتصادٌة والإنتاجٌة للحٌوانات التً تعٌش فً نفس الظرف . 

مثال / حٌوانات الحلٌب تأخذ نفس الرعاٌه والتغذٌه والحراره وهذه الظروف معناها 

تعٌش الحٌوانات تحت  حٌوانات تنتج حلٌب ونفس التربٌه ونفس الرعاٌه ونفس الحراره

ظرف بٌئً مشترك هذه الظروف بٌئً مشترك هذه الظروف تختلف عن نفس النوع من 

الحٌوانات لكن تعٌش فً ظرف بٌئً اخر بمعنى هنالك ارتباط افراد فً الوزن بسبب 

 ظرف بٌئً معنً او مشترك .

من الام  اثر بٌئة الام بمعنى فً الاغنام صفة التوأم maternal effectمثال/ صفة 

كانت حالتها الصحٌه الجٌده ٌكونون  اذا هؤلاء ٌعٌشون فً ظرف بٌئً واحد )داخل الرحم(

كانت الحالة الصحٌه غٌر جٌده ٌكون غٌر جٌدٌن وحتى الوزن اذا كانت الام اذ   جٌدٌن اما

وزنها كبٌر فٌكونون كبٌر الوزن اما عند انتاج مولود بعد سنه هنالك اختلاف فً الظرف 

 ً للام فً المولود والمولودٌن .البٌئ

 اثر المصدر الوراثً المشترك 

المصدر الوراثً المشترك :. تؤدي الى تشابه بٌن الافراد مثل ابناء اب واحد بٌنهما  

 تشابه اكثر من ابناء اب اخر .

 ٌحدث هذا فً السلالات تكون تشابه هذه العائلة كإنتاج الفرٌزٌان من الاباء الى الابناء .

 ا هً اهمٌة البٌئه المشتركة س/ م

ج/ تاتً من معرفة التباٌن الوراثً بٌن الافراد فكلما كان هنالك تشابه فً الظروف البٌئٌه 

 للأفراد كلما استطعت ان نعرف مقدار تاثٌر الوراثه على الافراد لتلك الصفه.

 راثٌه .مثال/ اذا الافراد متشابهٌن بالظروف البٌئٌه اذن هنالك اختلاف بالظروف الو

 س/ ماهً اهمٌة دراسة المصدر الوراثً المشترك ؟



ج/ هو معرفة العلاقات الوراثٌه وبالتالً حساب تاثٌر الوراثه مثل علاقة الاباء والابناء 

 حٌث ٌعطً الاب نصف التراكٌب الوراثٌه للأبناء .

 العدد الكروموسومي الحيوان العدد الكروموسومي الحيوان

 44 الحصان 44 الأرانب

 47 الدجاج 44 الجمل

 78 البط 44 الأغنام

 78 الرومي 48 الماعز

   48 الماشية
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